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Γρεβενών Δαβίδ: Η συγχώρεση είναι το κλειδί 
που ανοίγει την καρδιά μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γρεβενών

Με ιδιαίτερη κατάνυξη και τη συμμετοχή πλήθους πιστών 
τελέσθηκε το εσπέρας της Κυριακής της Τυρινής ο 
Κατανυκτικός Εσπερινός της Συγγνώμης στον Μητροπολιτικός 
Ναός Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Γρεβενών.
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Της Ακολουθίας χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ, 
πλαισιούμενος από κληρικούς της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ παρέστησαν ιερείς από 
τις ενορίες της περιοχής, οι οποίοι έσπευσαν, συμπροσευχόμενοι με τον λαό του 
Θεού, να ανταλλάξουν τον ασπασμό της συγγνώμης και της αγάπης, ανοίγοντας 
έτσι το πνευματικό στάδιο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Ο Ιερός Ναός πλημμύρισε από την παρουσία των πιστών, οι οποίοι με ευλάβεια και 
συγκίνηση συμμετείχαν στην κατανυκτική ατμόσφαιρα της ιερής αυτής βραδιάς. Η 
πράξη της αμοιβαίας συγχώρησης, κληρικών και λαϊκών, ανέδειξε το βαθύ νόημα 
της ημέρας και την ανάγκη ενότητας, ταπείνωσης και αγάπης.

Στη σύντομη και μεστή πνευματικών νοημάτων ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στις «μεγάλες πόρτες» της ψυχής μας, οι οποίες συχνά παραμένουν 
κλειστές από τον εγωισμό και την αμέλεια. Τόνισε ότι η Αγία και Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή αποτελεί πολύτιμη ευκαιρία να ανοίξουμε αυτές τις θύρες, που δεν 
είναι άλλες από την ταπείνωση, την αγάπη και τη μετάνοια.





Παρομοίασε τις τρεις αυτές αρετές με όμορφες και φωτεινές πύλες, μέσα από τις 
οποίες ο άνθρωπος οδηγείται σε ουσιαστικότερη σχέση με τον συνάνθρωπο και σε 
βαθύτερη κοινωνία με τον Θεό. Η συγχώρηση, υπογράμμισε, δεν είναι μία τυπική 
πράξη, αλλά το κλειδί που ανοίγει την καρδιά μας, ώστε να χωρέσει μέσα της ο 
Χριστός και ο αδελφός μας.

Πριν το τέλος της Ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε τη συγχωρητική ευχή, 
επικαλούμενος τη χάρη και το έλεος του Θεού επί πάντας, σφραγίζοντας έτσι 
πνευματικά την ιερή αυτή σύναξη.

Στο τέλος, κληρικοί και λαϊκοί αντάλλαξαν τον ασπασμό της συγγνώμης μέσα σε 
κλίμα βαθιάς συγκίνησης και πνευματικής ανατάσεως, θέτοντας ταπεινά την 
απαρχή του πνευματικού αγώνα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Η τοπική μας Εκκλησία εισέρχεται έτσι στο ευλογημένο αυτό στάδιο με προσευχή, 
ενότητα και ελπίδα, ζητώντας τη χάρη του Θεού για έναν καρποφόρο και σωτήριο 
πνευματικό αγώνα.








